



Financováno  
Evropskou unií

Registrační číslo projektu:	CZ.03.02.02/00/22_039/0001367
Název projektu:	Budování kapacit a profesionalizace České asociace pečovatelské služby
Název příjemce:	Česká asociace pečovatelské služby, zapsaný spolek

16. dubna 2024

## Kulatý stůl Karlovy Vary ve spolupráci s KARLOVARSKÝM KRAJEM pod záštitou Mgr. Roberta Pisára

Téma třetího Kulatého stolu, který naše asociace uspořádala v rámci projektu „Budování kapacit a profesionalizace České asociace pečovatelské služby“ **bylo opět zaměřeno na odbornou diskuzi o aktuální situaci a dalším vývoji pečovatelské služby v ČR. Hlavní téma bylo orientováno na rodinné pečující a otevřenou odbornou diskuzi k problematice rodinných pečujících a jejich podpoře.**

Setkání se uskutečnilo v **Karlových Varech 9. dubna 2024 a opět v prostorách Krajského úřadu. Hned v úvodu vyjádřil poskytovatelům pečovatelských služeb podporu zástupce kraje.**

Obsahem jednání byla diskuze s odborníky z řad zástupců odborů sociálních věcí, poskytovatelů sociálních služeb, zástupců zdravotně sociální péče, krajských úřadů či úřadů práce. *“Pečovatelské služby jsou spolu s pobytovými službami jedním ze základních kamenů sítě sociálních služeb a řadíme je proto mezi služby s vysokou prioritou. Meziročně roste podíl na dotacích, kterými kraj pečovatelské služby spolufinancuje, a zvyšuje se také počet úvazků pečovatelek, které podporujeme,”* uvedl radní pro oblast sociálních věcí Robert Pisár.

Předseda České asociace pečovatelské služby Jindřich Kadlec popsal jako priority asociace, tlak na víceleté financování sociálních služeb, dodržování principu subsidiarity, posilování povědomí o významu sociální práce a snahu o zvýšení prestiže pečovatelských služeb. Ocenil také spolupráci s radním pro sociální služby i s odborem sociálních věcí krajského úřadu a vyzdvihl i rostoucí podporu Karlovarského kraje pečovatelským službám.

Novinky z Ministerstva práce a sociálních věcí prezentoval Júsuf Traore z oddělení koncepce sociální práce, sociálního bydlení a řešení bezdomovectví.

Poslanecká novela Zákona o sociálních službách účinná od 1. 7. 2024 bude zahrnovat tyto aspekty:

- terénní sociální služby jsou upřednostňovány před pobytovými
- definice neformálně pečující osoby
- navýšení příspěvku na péči pro 2. - 4. stupeň

Vládní novela Zákona o sociálních službách jejichž účinnost je předpokládána k datu 1. 1. 2026 se bude opírat o víceleté financování a v dalších letech i zjednodušení administrativní zátěže pro poskytovatele.

Současně by představen nový zákon o sociálních pracovnících („profesní zákon“) a připravovaný změnový zákon o sociálně-zdravotním pomezí.  
Mgr. Júsuf Traore, DiS. také uvedl, že od 1. 1. 2025 bude do jeho kompetencí patřit péče o neformálně pečující. Případné dotazy a připomínky je možné zasílat na e-mailovou adresu: [jusuf.traore@mpsv.cz](mailto:jusuf.traore@mpsv.cz).

### **Bc. Ditta Hromádková představila model zaměřený na rodinné pečující a otevřela diskuzi k danému tématu.**

Inspiraci přinesly rovněž informace o rozvoji služeb pro neformální pečující z Kraje Vysočina, které popsala paní ředitelka Alena Řehořová z Integrovaného centra sociálních služeb Jihlava. Na Vysočině totiž podporují neformální pečující aktivním propojením sociálních a zdravotních služeb. Na krajském úřadě, v ORP i v nemocnicích působí „koordinátor pomoci“, který usnadňuje přechod z lékařské péče do sociální a naopak. Řeší specifické situace klientů a spolupracují s poskytovateli sociálních a zdravotních služeb.

V rámci dobré praxe v oblasti spolupráce s rodinou a podpory neformální péče v pečovatelské službě jsou krizová lůžka pro pečované osoby, pokud náhle pečující osoba nemůže. Krizová lůžka jsou zavedena v Jihlavě i v Pardubicích. Radní Karlovarského kraje Mgr. Robert Pisár uvedl, že v Karlovarském kraji jsou také krizová lůžka.

V Karlovarském kraji se také snaží zajistit dostupnost pečovatelské služby ve všech i těch nejmenších obcích. Navýšili finanční prostředky na rozšíření úvazků v pečovatelských službách tak, aby bylo pokryto celé území kraje. Snahou je, aby služba byla dostupná sedm dnů v týdnu minimálně 12 hodin denně.

V závěru zazněly i informace od Jarmily Pavláskové Petřekové z odboru sociálních věcí Krajského úřadu Karlovarského kraje o územním pokrytí Karlovarského kraje pečovatelskými službami. Dobrá zpráva pro občany kraje je, že i toto pokrytí se stále zlepšuje.